

案號：104080397 萬海慈善補助生活費6萬元

# 夫勤奮工作突中風 家中經濟陷困

文·楊政興

我們到病房探訪41歲的阿榜（化名）時，正看見太太阿芊（化名）蹲下身子，一手扶著先生的腳，另一手把鞋子套上，接著綁上鞋帶，準備陪同阿榜上樓做復健。

44歲的阿芊說，擔任水電工的先生，去年底接下一個水電的小工程，由於臨時粗工難找，又迫於完工的時間壓力，搬馬桶、臉盆等重物的工作全由阿榜獨自完成，沒想到快完工時，上游包商捲款失聯，貸款壓力加上工作勞累，阿榜得靠安眠藥才能入睡。2月16日，阿芊記的很清楚，再過2天就是農曆新年，阿榜為了多賺點錢過好年，幫鄰居開車送貨到市場賺外快，卸完貨之後，鄰居發現阿榜在車上睡著了，以為他只是喝醉酒昏睡，直到市場收攤鄰居才把仍在昏睡的阿榜送回家，阿芊一看到阿榜嘴角流著口水，手掌捲曲，驚覺應該是中風，趕緊叫救護車送醫。

阿芊嘆了口氣說：「從他中風到送醫，至少延誤了5個小時。」錯過了黃金救援時間，阿榜喪失語言能力，字也不認得，右邊肢體功能也受影響。「不能再錯過寶貴的復健時間了！」阿芊心想先生還年輕，決定陪先生住進復健病房，積極安排復健課程，經過幾個月的努力，原本臥床生活無法自理，現不需使用助行器可自行緩慢行走，吃飯及上廁所只需簡單協助即可，只是語言及認字



能力還要加油。如今幾乎以醫院為家的阿芊，只得將三歲的兒子委託婆婆照顧，「有次回家拿東西兒子剛好睡醒，看到我要離開馬上大哭叫我不走，我也捨不得，但是沒有辦法啊！」阿芊難過的對我們說。❤️

醫院張社工表示，阿榜原為家中主要經濟來源，病倒後靠外界補助及親友接濟苦撐，家中3歲幼兒及17歲就讀高中的女兒先請親戚照顧，但住院費用及生活開銷每個月至少要3萬，馬上關懷及民間補助款只能撐2個月，因此轉介萬海基金會。基金會訪視後，按月補助1萬元，連續6個月，共計6萬元，支持堅強撐起一家的阿芊，鼓勵阿榜積極復健，也邀請社會大眾共襄盛舉，捐助時請註明「台中阿芊」，捐款方式請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國104年12月31日